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Polinomios
Grados y Valor Numérico (V.N.)


... Y aquí un problemita ...

A un herrero le trajeron cinco cadenas de tres eslabones cada una, y le encargaron que las uniera formando una sola cadena. Antes de comenzar el trabajo, el herrero se dio a pensar cuántos
eslabones tendría que abrir y volver a soldar.
Llegó a la conclusión de que tendría que abrir y soldar cuatro eslabones.
¿No sería posible realizar este trabajo abriendo menos eslabones?

Uno de los símbolos muy conocidos en el mundo de las Matemáticas es:
> ó   < ;  también    ó  
Estos símbolos permiten determinar qué cantidad es mayor o menor que otra. Por ejemplo, tenemos:
5 > 3;

1
 4 ;
2


2  1
Así, podemos hablar entonces de una: RELACIÓN DE ORDEN.
Se ha establecido que dicha relación de orden puede ser aplicada a todo par de números reales, y esto lo puedes comprobar si tomas dos números reales diferentes cualquiera. Siempre verás que uno es mayor que otro.
Observa:
1
•
Si tomamos:
2
y   2

entonces:
2   1
2

•
Si tomamos:
-4 y  -
entonces:
-4 < -
Lamentablemente las relaciones de orden no pueden ser aplicadas a toda entidad matemática. Así por ejemplo, si tenemos los polinomios:
P(x) = 5x2 - 3x + 7
Q(x) = 8x3 + 1
No se puede afirmar que:
P(x) > Q(x)
ó
Q(x) > P(x)
Sin embargo, para salvar este problema se define, en lo que a polinomios se refiere, el grado absoluto
(G.A.), y entonces podríamos hablar de "cierta relación de orden".
Si tenemos el polinomio: P(x) = 5x2 - 3x + 7, tendremos que: G.A.(P(x)) = 2 (mayor exponente)
Si tenemos el polinomio: Q(x) = 8x3  + 1, tendremos que: G.A.(Q(x)) = 3 (mayor exponente)
Luego, podemos afirmar que:
[G.A.(P(x))] < [G.A.(Q(x))]
•
Polinomio
Expresión algebraica con la característica furndamental que los exponentes de sus variables son números

Ejemplo: Hallar el G.R.(y) del polinomio:
enteros negativos.
1

P(x, y)  7 x 4 y 3   

GRy 3

1 x 2 y 7   
2 
GRy 7

5 xy 5

GRy 5
Ejemplo: P(x, y)  5x 5 y 4  9x 2 y 7  7x 8 z 2
•
Grados
1. Grado absoluto (G.A.)
Es el mayor de los grados absolutos de los monomios que conforman al polinomio.
Ejemplo: Hallar el G.A. del polinomio:

El mayor de todos los G.R.(y) es 7
Luego: G.R.y(P(x,y)) = 7
•  Valor numérico.- Se reemplaza las variables del polinomio, por números indicados.
Ejemplo:
Dado el polinomio:
P(x, y)  7x 4 y 3  1 x 2 y 7 


5 xy 5

P(x, y)  7x 4 y 3   1 x 2 y 7 
2


5 xy 5

G.A.7

2 
G.A.9


G.A.6


hallar el V.N., si: x=0, y=1:
Como se observa, el mayor G.A. es 9.

Si reemplazamos tenemos:
G.A.(P(x)) = 9


  P(0, 1)  7.0 4.13   


1 .02.17   
2


5 .0.15
2. Grado relativo (G.R.)
Es el mayor de los grados relativos de los monomios que conforman al polinomio.

  P(0, 1) = 0  -  0  +  0
  P(0, 1) = 0
Problemas para la clase
BLOQUE I
1.
Hallar el G.A. en cada caso: A(x, y) = x7 + y9
B(x, y) = x3y4 + x2y6
C(x, y) = x7y8 + x8y5
4


6.
Del siguiente polinomio se conocen los siguientes datos: G.R.(x) = 7; G.R.(y) = 8
P(x,y) = 2xm+1 - 3xmyn + 5yn+2 ; m, n  IN
¿Cuál es el G.A. de P(x,y)?
a) 12
b) 10
c) 9 d) 14
e) 11
7.
Hallar la suma de coeficientes de P(x), si este polinomio
D(x,y) = (x2y3)

+ xy17

es de grado 7.
2.
Hallar el G.R.(x) y G.R.(y) en cada caso:


P(x)  3mxm  1 xm2  xm 4 ; m, n  IN
3
P(x,y) = x2y3 + x4y6 + y7

G.R.(x) =  
 G.R.(y) =  



17
a)
3 
b)
23


5
11
3
c)
3
23
Q(x, y) = x4y6 + xy6 + y8

G.R.(x) =  

G.R.(y) =  


d)
3

e)
3
8.
Hallar la suma de coeficientes de:
2
S(x, y) = 2x3 + 5y9


G.R.(x) =  


H(x) = 3x

+ 5x + 7
G.R.(y) =  

G.R.(x) =  


a) 8
b) 15
c) 12
d) 13
e) 17
9.
Indicar la suma de coeficientes del polinomio:
T(x, y) = xy2 + xy6 + x5y9


G.R.(y) =  


W(x) = 4x3

- 5x2

+ 3x - 1
3.
Dar el grado del siguiente polinomio:
P(x)  6  xm  3


2 xm7  1 xm3
5


; m  IN


10. Calcular: P(3a, -2a); sabiendo que:
P(x, y) = x3 + y3 + 3xy (x + y)
a) m
b) 6
c) 10 d) m + 7
e) no se puede
4.
Calcular "a", si el  siguiente polinomio es de cuarto grado:


a) 2a3
b) a3
c) -a3
d) -a
e) -2a3
11. Si: P(x, y) = (2x+y)2 + (2x - y)2;
calcular: P(-1, -2)
P(x)  3

2  9x a 4   1 x a3  ; a  IN
2


a) 16
b) 4
c) -16 d) -4
e) -1
a) 7
b) 2
c) 4 d) 6
e) 5
5.
Hallar "m + n", si en el siguiente polinomio:


BLOQUE II
1.
¿Cuántos polinomios son completos?
P(x, y)  


11 xm2  2xmyn3   1 xm1yn2 ; m,n  IN
3


A(x) = x2 + 5x - 1
B(x) = x + 51x2 - x3 + 13
se cumple que: G.R.(y) = 8; G.R.(x) = 3
a) 9
b) 12
c) 15 d) 11
e) 17

C(x) = 1 + x + x2 + x4
D(y) = y2 + 7y + 13 + y3
a) 1
b) 2
c) 3 d) 4
e) ninguno
2.
Hallar el grado del polinomio homogéneo:
P(x, y) = 24.x5y7 + x2y10 + xy11

7.
¿Cuál de las siguientes expresiones es un polinomio homogéneo?
I.  P(x , y)  3x 3 y 5  9x 8 y  7x 4 y 4
a) 10
b) 12
c) 20 d) 16
e) 15
3.
Si el polinomio:


II.


Q(x , y) 


7
x 4 y 6  
2


3x 2 y 8 


1
x11 y
2
III. R(x, y)   2 x 8 y2  9x10  1 xy 9
P(x, y)  5x3 y 9  3 xm y 4 
2

5 x 8 yn  ; m, n  IN
5 
2
3
m
es homogéneo, hallar: n
a) 2
b) 4
c) 6 d) 8
e) 10

a) P(x,y)
b) Q(x,y)
c) R(x,y)
d) ninguno
e) todos
8.
¿Qué polinomio está completo y ordenado?
I.  P(x) = 5x3 - 7x2 + 3x - 1
4.
Sabiendo que el polinomio:


II.


Q(z) 


2 z4  3z3  2z  6
P(x)  7x 3  3x 2   5 x 4m1  8
2
es completo y ordenado. Hallar "m".


III.R(y) = 6y3 + 2y - 3y2 - 4
1
a) 2
b)  4


c) 4


9.
Si: F(x)  1 x2  1 x  7 ; calcular: F(1)
1
d)  2


e) 1

2 
3 
6
5.
Hallar “P(3)”, si se sabe que:
P(x) = 3(x + 1)(x - 1) + (x + 1)2

a) 1
b) 5
c) 4 d) 2
e) 3
10. Hallar el V.N. de M(x,y) = x2 + 2xy + y2; para:
x  1

y   1
a) 24
b) 16
c) 40
d) 18
e) 42

3 ;
3 .
a) 0
b) -2
c) -1
6.
Si:

P(x)  x 4  2x 2  2


2  1 ;


d) 2
e) 1
hallar: P 4
2
a) -1
b)
2
c)
d) 8
e) 0

24 2
Autoevaluación
1.
¿Cuál de los siguientes polinomios es homogéneo?
I.  P(a, b) = 2a5b3 - 3a7b + 5a8
II. M(x, y) = 7x2y3 - 9x5 + 6y5

4.
Si: P(a, b) = (a + 1)3 - 5(b - 4)100
hallar: P(1; 4)
a) 5100
b) 24
c) 100 d) 8
e) 2100
5
III. N(m, n) 
2


m6 . n4   2m2

2
. n3  8n 7


5.
Sabiendo que:


P(x) = 2x5 - 5x2 + 3
a) P(a, b)
b) M(x, y)
c) N(m, n)
d) todos
e) N.A.


hallar:


P(0)
Q(0)

Q(x) = 8x205 - 3x105 + 2
2.
Hallar la suma de coeficientes del siguiente polinomio homogéneo:
P(m, n)  2xm5n7  5 x m3 yn4  2ymxn11 ; x, y  IN
y


2
a) 1
b) 0
c)  3
3
a) 2
b) 1
c) 5 d) 11
e) -5

d)  2

e) -1
3.
Si en el polinomio:

P(x , y)  5x 4 y 2n1   7 x12 y 4  3y 5
2
se cumple que: G.R.(y) = 7. Hallar: G.A.
	a) 3
	b) 11
	c) 12

	d) 16
	e) 4
	



La autoestima
La suma de pensamientos y emociones que manejamos sobre nosotros mismos es lo que llamamos autoestima. Lo ideal es mantenerla siempre alta, en pocas palabras, querernos mucho. ¿Te parece una tontería? Pues no lo es. Cuanto más nos amemos (lo cual no significa convertirnos en vanidosos) mejores serán nuestras relaciones con los demás, y más grata será nuestra presencia para ellos. ¿Te has fijado cómo las personas seguras son por lo general muy simpáticas? Quienes tienen una autoestima saludable son capaces de alcanzar metas más altas, pues no temen equivocarse. Si fracasan en algo, siempre extraen alguna enseñanza, ya que no se juzgan por sus éxitos: saben que valen por lo que son.
Para querernos más...
•
Debemos conocernos más. ¿Cómo amarnos, si no? Pocas veces nos detenemos para hacernos preguntas como: ¿Quién soy yo realmente? ¿Qué me gusta en verdad, y qué no?
•
Mantengamos una actitud mental positiva. En realidad, podemos lograr todo aquello que nos propongamos.
•
Ten confianza en ti mismo, o en ti misma. No hay otra persona igual a ti en todo el universo. Eres especial.
Cuando no nos queremos lo suficiente
La baja autoestima es peligrosa. Podemos reconocerla porque nos lleva a sentirnos tímidos, inseguros acerca de quiénes somos y de lo que hacemos. Las personas con baja autoestima no se atreven a emprender retos o tomar decisiones y, por lo tanto, se pierden de experiencias interesantes. Cuando alguien hace un juicio negativo sobre ellas (por ejemplo, si les dicen "¡qué gorda o qué gordo estás!") se deprimen y de inmediato piensan que valen poco. Recordemos, pues, que el concepto que tenemos acerca de nosotros no tiene por qué depender del juicio de los demás. Si en el fondo de nuestro corazón sabemos que estamos haciendo bien, y que somos valiosos digan lo que digan, entonces habremos dado uno de los pasos más importantes hacia nuestra realización personal.
Obstáculos para la autoestima ...
•
La presión que, lamentablemente, viene de casi todas partes: los amigos, la publicidad, el cine, la moda. Pareciera que son los demás quienes dictan cómo debemos hablar, qué debemos comer, cómo debemos vestirnos y qué cosas debemos comprar para ser aceptados. Recuerda siempre que tú eres especial, y no tienes por que copiar la conducta de nadie.
•   No saber 
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a) 7�
b) 1�
c) 2�
�
d) 3�
e) 4�
�
�






a) P(x)�
b) Q(z)�
c) R(y)�
�
d) ninguno�
e) todos�
�
�
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